

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

融入新发展格局 实现高质量发展

——我州各企业传达学习贯彻习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神

本报记者 杨鹤

牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆

这段时间,我州各企业认真传达学习贯彻习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神,积极推进总书记重要讲话精神进班组到岗位。大家纷纷表示,将立足本地资源禀赋和区位优势、产业基础,紧紧围绕经济社会高质量发展目标,主动融入新发展格局,抢抓发展新机遇,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州注入企业力量。

推进科技创新 实现企业腾飞

9月1日,新疆西域春乳业有限责任公司召开例行安全生产协调会,传达学习贯彻习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神,确保习近平总书记重要讲话精神进班组到岗位。

“我们将深学细悟习近平总书记重要讲话精神,聚焦自治区‘八大产业集群’建设,不断加大产品研发投入,提高产品质量和知名度,立志成为新疆本土优质乳企,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献企业力量。”新疆西域春乳业有限责任公司党委书记、董事长王胜利说。

据了解,今年以来,西域春乳业充分发挥乳制品“链主”企业作用,不断加大科技研发力度,上半年累计投入研发经费1200万元,开发上市9款乳制品新品,同时,承担两项自治区重大科技专项项目,获得8项实用新型专利,在自主创新能力培育上取得新突破。西域春乳业积极开启产业合作新模式,不断开拓乳制品消费市场,推进与B端市场商务合作,开发并上市低温鲜牛奶,携手新疆低温益生菌奶茶开创者联名开发酸奶和纯牛奶,预计每年可新增乳制品销量1万吨。

深挖资源禀赋 发展新兴产业

新疆东方风电新能源有限公司将学习宣传贯彻习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神常态化,通过举行周例会、党群活动、班组会等方式深入学习,利用企业公共区域电子屏幕滚动播放视频、图片、文字,在党员干部职工中形成宣传贯彻热潮。

2022年,东方电气新疆新能源装备制造一期工程实现当年建设、当年投产,刷新东方电气重大项目建设速度。今年4月,新疆东方风电新能源有限公司在一期工程基础上启动二期工程建设,扩大风电叶片产能。截至目前,二期工程基地建设主体工程已基本完工,预计10月底试生产。

新疆东方风电新能源有限公司副总经理李文博表示,习近平总书记重要讲话精神让企业坚定了扎根新疆、扎根木垒的信心和决心。作为木垒县新兴产业“链主”企业,将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,立足木垒县资源禀赋,充分发挥“链主”作用,加快推进数字化车间及绿色工厂建设,全面提升产品生产和运营管理智能化水平,吸引带动更多产业上下游企业落户木垒,为木垒县经济社会高质量发展作出贡献。

搭乘贸易快车 共享发展机遇

这段时间,习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神在新疆华庭工贸有限公司党员干部职工中引起热烈反响。

今年以来,新疆华庭工贸有限公司通过各级政府部门牵线搭桥,积极参加各类建材展示交易等活动,通过各种形式的外贸平台,近距离了解市场需求,吸纳更多新客源。同时,积极展示企业高

质量发展理念和成果,主动走出国门争订单、拓市场。此前,该企业在乌兹别克斯坦塔什干国际建材展成功签下20余万元的贸易订单。

“习近平总书记重要讲话精神体现了对新疆工作的高度重视关心、对新疆各族干部群众的深情厚爱和对建设美丽新疆的殷切期望,公司将通过自学、集中学等方式认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。接下来,我们要积极主动融入新发展格局,搭乘‘一带一路’快车,立足新疆区位优势,积极拓展与共建国家外贸合作,争取让公司的建材产品在国外落得了脚、扎得下根。”新疆华庭工贸有限公司党支部书记、办公室主任马翠娟说。

深耕“三农”沃土 推进农业现代化

进入9月中旬,我州各地棉花陆续吐絮,即将迎来采摘期。新疆心连心能源化工有限公司液体肥总监孙文广忙着对接技术研发工作,还不忘到农户棉田里瞧一瞧。他介绍,做好水肥一体化项目,需要与农户保持密切沟通交流,掌握液体肥在农作物生长过程中的具体效果。在提倡减量、精量控制水肥的大背景下,帮助农户科学管理农田,实现节本增效,公司还有很长一段路要走。

孙文广说:“习近平总书记重要讲话精神激励我们企业不断创新发展,提高对新疆‘三农’的服务能力与水平。近年来,公司乘着数字农业发展东风,建立起大数据服务平台,通过卫星遥感、无线通信、传感器等技术,实现农作物生长全过程土壤墒情、气象信息、病虫害等全方位数据采集,实现了全过程数字化信息指导分析。目前,公司已在全疆推广1000多套水肥一体化智能施肥系统,有效覆盖50多万亩棉田。相信通过公司不断创新研发,农田施肥过程会更加科学化、数字化、精准化。”

昌吉州政协委员联络站、委员工作室现场观摩推进会举行

本报讯 记者田晶报道:9月13日,昌吉州政协乡镇(街道)委员联络站、村(社区)委员工作室现场观摩推进会在吉木萨尔县举行。州政协主席李玉金主持会议,州政协副主席张明清参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神、自治区党委办公厅《关于加强和改进新时代市县政协工作的实施意见》,宣读了《昌吉州乡镇(街道)政协委员联络站管理办法(试行)》和《昌吉州村(社区)政协委员工作室管理办法(试行)》。

会议强调,要以此次现场观摩推进会为契机,持续加强政协委员联络站、委员工作室建设,以创建履职品牌为导向,将委员联络站、委员工作室打造成为党委、人民政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、委员履职“新平台”,让委员履职更接地气、政协协商更增底气、团结民主更聚人气,更好地把政协制度优势发挥出来。要提高政治站位,准确把握重要意义;要拓宽视野思维,充分认识存在的短板和问题;要聚焦主责主业,推动政协工作“强筋壮骨”;要主动担当尽责,推动开创市县政协工作新局面,为自治州全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献智慧和力量。

会上,吉木萨尔县、昌吉市、奇台县政协和阜康市阜新街道政协委员联络站、玛纳斯县闫峰政协委员工作室负责同志围绕“推进基层委员联络站和工作室运行管理”主题进行了交流发言。会前,与会人员到吉木萨尔县北庭镇政协委员联络站、吉木萨尔镇北庭路社区政协民主协商室等处观摩,并调研了吉木萨尔县党政领导领衔督办重点提案清洁能源新热源点项目建设情况。

昌吉州语委办开展第26届全国推广普通话宣传周活动

本报讯 记者米桃乐报道:今年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周。近日,昌吉州语言文字工作委员会办公室(以下简称“昌吉州语委办”)开展第26届全国推广普通话宣传周活动。

9月11日上午,昌吉州、市语委办工作人员来到昌吉市亚心广场,向周边群众发放宣传资料,介绍推普周的意义,举办普通话水平测试,现场纠正群众错误发音。9月12日上午,昌吉州、市语委办在昌吉市庙尔沟乡举办普通话学习专题讲座,加大国家通用语言文字普及推广力度,创造学习使用国家通用语言文字的良好社会环境。

昌吉州语言文字普及推广中心主任赛百都拉·哈力垦说:“进一步加大国家通用语言文字推广力度,提高国家通用语言文字教育教学质量,有利于增进各民族交往交流交融,在提升全社会语言文字规范意识和能力、增强国家文化软实力、铸牢中华民族共同体意识等方面发挥积极作用。”

东方甄选主播董宇辉在天山天池留下了这样的赞叹——

“行至新疆,可抵岁月漫长”

本报记者 常谊谊 通讯员 张磊

“有人说走到世界尽头,便是天堂的入口,可世界没有尽头,我们也不曾见过入口,所幸宇宙垂青这个星球留给了人类一个地方,叫新疆……”

“愿你醒来明月,醉后清风阅尽山河,终觉人间值得,行至新疆,可抵岁月漫长……”

这两天,东方甄选顶流主播董宇辉的直播金句火遍全网。

9月12日,“东方甄选新疆行”直播团队再次来到天山天池景区,东方甄选创始人俞敏洪、顶流主播董宇辉以沉浸式体验方式现场直播,带领全国网友领略天山天池自然风光。

天山天池是世界自然遗产、国家5A级旅游景区,这里云杉环绕,雪峰高耸,碧水似镜,风光如画。天山天池景区面积548平方公里,有8大景区、15

个景群、38个景点。森林、草原、瀑布、雪山和人文景观的完美结合,给人们带来独特的观赏体验。

在当天的直播活动中,东方甄选的“铁粉”们紧随俞敏洪、董宇辉的脚步,从飞龙涧步栈道入口出发,沿着索道拾级而上。他们在观景台,近距离欣赏飞龙潭瀑布,品尝蟠桃、葡萄、西瓜;登上游船,观看《新疆花儿》歌舞表演。直播团队一行边走边讲,将现场了解到的天池历史文化、地域特色、风景名胜知识与直播间网友分享。

“在这个地方任何语言都是苍白的,壮丽风光得天独厚,这是大自然的馈赠……朋友们,这里山水交错、色彩变化诸多,这种感觉从手机上看是绝对看不来的,这相当于在电影院和家里看影片的区别,一定要自己来一次,必须

身临其境去感受。”在直播过程中,俞敏洪、董宇辉化身旅游推荐官,不时向观看直播的数万网友倾情推介。

据了解,东方甄选是由新东方创始人俞敏洪投资创办的一家直播电商平台,主要以销售教育类产品为主,并涉足农产品、美食、家居家电、美妆护肤、珠宝首饰、旅游产品等多个品类,账号全网粉丝超3600万。

“借助天山天池这张亮丽名片,借力东方甄选等有影响力的品牌网站,让昌吉州文旅产品在全国范围内得到了很好的宣传推广。”昌吉州文化体育广播电视和旅游局副局长杨建伟表示,昌吉州将抢抓中秋节、国庆节等旅游节点,办好庭州文化艺术节、美食节、音乐节系列文化体育活动,为昌吉州打造世界级旅游目的地打好基础,吸引八方游客来昌吉旅游。